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ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO, DA 
DÉCIMA NONA LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE VOTUPORANGA, REALIZADA 
DIA 11 DE MAIO DE 2026. 
 

Ao décimo primeiro dia de maio do ano de dois mil e vinte e seis, nesta cidade de 

Votuporanga, Estado de São Paulo, no Palácio Oito de Agosto, sito na Praça “Vereador 
Viana Filho” s/nº, na Vila América, onde funciona o Poder Legislativo, realizou-se a décima 

sexta sessão ordinária, do segundo ano legislativo, da décima nona legislatura da edilidade. 

às dezoito horas assumiu a presidência o vereador, DANIEL DAVID e a Primeira Secretaria 

o Vereador EMERSON PEREIRA.  Feita a chamada constatou-se a presença de todos os 

Vereadores. Em seguida, foi executado o Hino Nacional Brasileiro e feita a leitura de um 

texto da Bíblia Sagrada. Foi aprovada a ata da décima quinta sessão ordinária, do segundo 

ano legislativo, da décima nona legislatura, realizada dia 04 de maio de 2026, por 

unanimidade. Foi solicitado um minuto de silêncio pelo falecimento do peão de rodeio 

Rafael Silvio Oliveira e aos munícipes Sebastião Carmona e Higino Araújo. Leu-se o 

seguinte Expediente: Projetos de Lei nºs. 93 e 94/2026, de autoria do Vereador Cabo 

Renato Abdala; Requerimentos de nºs 68 e 71/2026, de autoria do Vereador Cabo Renato 

Abdala; Indicações de nºs. 383 a 393/2026, de autoria dos Vereadores Cabo Renato 

Abdala, Carlim Despachante, Daniel David, Débora Romani, Emerson Pereira, Gaspar, 

Marcão Bráz, Meidão, Natielle Gama, O Wartão; Osmair Ferrari, Ricardo Bozo, Sargento 

Moreno, Serginho da Farmácia e Vilmar da Farmácia; e diversas correspondências 

registradas e arquivadas na Secretaria Administrativa da Câmara Municipal. O Presidente 

concedeu a palavra em tema livre aos Vereadores inscritos, cujos pronunciamentos são 

sintetizados a seguir: DÉBORA ROMANI: iniciou agradecendo pelas mensagens e orações 

recebidas durante o período em que esteve afastada devido a uma pneumonia. Disse que, 

mesmo debilitada, continuou atendendo parte das demandas da população de casa e 

pediu que as pessoas que não conseguiu atender voltem a procurá-la agora que está 

recuperada. Relatou que recebeu diversas reclamações sobre a situação da UPA e, mesmo 

doente, foi até o local verificar as condições. Segundo ela, encontrou o atendimento 

superlotado, com pacientes ocupando corredores, salas e recepção. Criticou a demora no 

atendimento e afirmou que pessoas com dor não podem esperar horas para serem 

atendidas. Defendeu medidas urgentes para ampliar a estrutura da saúde, sugerindo a 

criação de um novo ponto de atendimento no prédio da antiga Secretaria de Saúde, na Rua 

Santa Catarina, para desafogar a UPA. Também afirmou que irá dialogar com a secretária 

de saúde e com os demais vereadores em busca de providências para melhorar o 

atendimento à população. CABO RENATO ABDALA: comentou sobre a situação da saúde 
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pública em Votuporanga, relatando casos de pacientes que permaneceram vários dias na 

UPA aguardando vaga na Santa Casa. Criticou a prioridade dada, segundo ele, à realização 

da festa do peão em detrimento de outras áreas da cidade. Também esclareceu uma 

publicação anterior feita por ele sobre recursos da UNIFEV destinados à festa do peão, 

afirmando que, após reunião com a diretoria da instituição, constatou que os valores eram 

referentes à publicidade e não a benefícios exclusivos para diretores. Demonstrou 

indignação com um caso de envenenamento de animais ocorrido em Álvares Florence e 

alertou sobre o abandono de cães na região de Votuporanga. Em seguida, comentou sobre 

a desistência do município de aderir ao programa Universaliza, que classificou como uma 

“privatização disfarçada” da SAEV, afirmando que apresentará requerimento solicitando 
documentação oficial sobre a saída do programa. O vereador informou ainda que 

protocolou requerimento pedindo informações sobre multas e notificações relacionadas a 

empresas e motoristas de aplicativos, além de cobrar providências para problemas de 

mato alto na Vila Carvalho. Criticou a possibilidade de substituição da Casa de Apoio de 

Barretos por hospedagem em hotel, alegando que isso poderia gerar tratamento 

desumano a pacientes oncológicos. Também relatou reclamações sobre falta de itens na 

merenda escolar e sobre o uso de água de reuso em área utilizada por ciclistas no Porto 

Seco. Na sequência, apresentou o Projeto de Lei nº 93, que cria um cadastro municipal de 

déficit habitacional para reunir informações sobre famílias sem moradia própria e facilitar 

a busca de recursos habitacionais junto ao governo federal. Além disso, apresentou o 

Projeto de Lei nº 94, apelidado de “Clube do Servidor Público”, que pretende reunir 
empresas interessadas em oferecer descontos e benefícios aos servidores municipais. O 

WARTÃO: iniciou cumprimentando os presentes, os veículos de imprensa, servidores e o 

público que acompanhava a sessão, além de prestar homenagem às mães pela passagem 

do Dia das Mães. Também cumprimentou apoiadores, amigos e servidores da educação 

responsáveis pela limpeza e manutenção das creches e escolas municipais, destacando o 

empenho das equipes. Comentou sobre o projeto apresentado pelo vereador Cabo Renato 

Abdala referente ao cadastro habitacional, afirmando que considera a iniciativa 

importante para atender famílias de baixa renda, mas ressaltou que a efetivação de 

programas habitacionais depende do cadastramento do município junto ao governo 

federal e da disponibilidade de áreas adequadas para implantação de moradias populares. 

Em seguida, voltou a tratar da situação da saúde pública, principalmente do mini-hospital 

do Pozzobon e da UPA. Defendeu a ampliação da estrutura do mini-hospital, afirmando 

que há espaço físico disponível para expansão e instalação de novos equipamentos, 

visando melhorar o atendimento à população. Relatou dificuldades para internações na 
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Santa Casa, mencionando casos de pacientes aguardando procedimentos e até retornando 

para casa sem cirurgia por falta de médicos e vagas. Também criticou a demora na 

realização de exames, especialmente exames de sangue, tomografias e ressonâncias, 

relatando reclamações de moradores que aguardam há muito tempo pelos 

procedimentos. Cobrou da Secretaria de Saúde mais agilidade na abertura de cotas e na 

oferta desses exames. Além disso, afirmou que há falta de medicamentos e suplementos 

alimentares para pacientes acamados e pessoas em tratamento de câncer, defendendo 

que a Secretaria de Saúde tome providências urgentes para resolver os problemas 

enfrentados pela população. SARGENTO MORENO: agradeceu à imprensa, em especial à 

rádio Jovem Pan News, pelo apoio na divulgação da campanha em prol da ampliação do 

Recanto Tia Marlene. Relatou que, após entrevista concedida pela responsável da 

entidade, diversas pessoas passaram a procurar informações sobre como realizar doações, 

destacando a importância da comunicação para fortalecer ações sociais. Também 

parabenizou o prefeito Jorge Seba, a primeira-dama e toda a equipe envolvida na 

realização do Votu International Rodeo, afirmando que o evento proporcionou lazer e 

entretenimento à população. Reconheceu que houve falhas relacionadas ao trânsito e à 

organização da entrada e saída do público, mas avaliou que a festa foi positiva e recebeu 

elogios inclusive de pessoas de outras cidades. Por fim, lamentou o acidente ocorrido com 

um peão durante o rodeio, classificando o episódio como uma tragédia, mas ressaltando 

que se trata de uma atividade de risco. . MARCÃO BRAZ: defendeu a derrubada do veto ao 

projeto de sua autoria que prevê a concessão de sensores medidores de glicose para 

crianças de 2 a 12 anos com diabetes tipo 1 pertencentes a famílias cadastradas no 

CadÚnico. Explicou que o objetivo da proposta é melhorar a qualidade de vida das crianças 

e de suas famílias, evitando a necessidade de múltiplas perfurações diárias para controle 

da glicemia. Durante a fala, destacou a gravidade da diabetes, classificando-a como uma 

doença silenciosa e ressaltando que a diabetes tipo 1 possui origem genética, diferente da 

diabetes tipo 2. Defendeu a importância do acesso à tecnologia no tratamento da doença e 

afirmou que o projeto representa uma medida de proteção à saúde infantil. Marcão Braz 

também detalhou o trâmite de elaboração do projeto de lei dentro da Câmara Municipal, 

mencionando as análises técnicas, jurídicas e regimentais necessárias até a votação em 

plenário. Disse ter recebido com tristeza o veto do Executivo, especialmente porque o 

projeto havia sido aprovado por unanimidade pelos vereadores. Informou ainda que, após 

requerimento enviado à Secretaria de Saúde, foi constatado que atualmente existem 20 

crianças de 2 a 12 anos com diabetes tipo 1 em Votuporanga, embora não tenha sido 

possível identificar quantas pertencem a famílias cadastradas no CadÚnico devido às 
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restrições da Lei Geral de Proteção de Dados. Finalizou pedindo apoio dos vereadores para 

a derrubada do veto e solicitando sensibilidade do prefeito para sancionar o projeto, 

reafirmando seu compromisso com a defesa das pessoas com diabetes. EMERSON 

PEREIRA: iniciou sua fala cumprimentando os presentes e parabenizando a administração 

municipal pela realização do Votu International Rodeo. Destacou o envolvimento do 

prefeito Jorge Seba, da primeira-dama Rose Seba e da equipe organizadora, afirmando que 

o evento movimentou a economia local, gerou empregos temporários e registrou grande 

público durante todos os dias da festa. Segundo ele, além de investir em saúde, educação 

e assistência social, o município também deve promover cultura e lazer à população. Na 

sequência, apresentou a Indicação nº 390/2026, solicitando que a Prefeitura estude a 

implantação gradual de programas de implantes dentários no município, substituindo, 

sempre que possível, as próteses convencionais fornecidas pelo SUS. Defendeu que os 

implantes proporcionam mais qualidade de vida, autoestima, conforto e segurança, 

especialmente para idosos e pessoas em situação de vulnerabilidade social. Relatou casos 

de moradores que enfrentam dificuldades com dentaduras tradicionais e argumentou que 

os implantes poderiam melhorar a alimentação, a fala e a saúde bucal dessas pessoas. 

Também destacou que o Ministério da Saúde já possui programas que permitem aos 

municípios aderirem a esse tipo de atendimento. Além disso, apresentou a Indicação nº 

389/2026, solicitando o fortalecimento das políticas públicas voltadas à saúde bucal no 

município. Defendeu a retomada de ações preventivas em escolas e serviços assistenciais, 

incentivando crianças, idosos e famílias a realizarem acompanhamento odontológico 

regularmente. Segundo o vereador, a prevenção desde a infância pode evitar problemas 

futuros e garantir mais qualidade de vida e autoestima à população. NATIELLE GAMA: 

prestau contas de ações realizadas nas últimas semanas, especialmente relacionadas à 

saúde infantil e inclusão social. Informou que esteve em São Paulo em busca de recursos 

para ampliar o atendimento do CAPS Infantil de Votuporanga, destacando a grande fila de 

espera para consultas e diagnósticos de crianças e adolescentes com transtornos, 

dificuldades de aprendizagem e distúrbios de desenvolvimento. Relatou que apresentou 

emenda ao orçamento municipal visando ampliar a equipe de profissionais do CAPS 

Infantil e informou que, em articulação com a deputada federal Renata Abreu, está 

buscando uma emenda parlamentar de R$ 500 mil para custear atendimentos 

especializados e reduzir a fila de espera. Explicou que foi criado um abaixo-assinado digital 

para demonstrar à deputada a relevância da demanda e mobilizar a população em apoio 

ao recurso. Segundo a vereadora, o valor solicitado permitiria zerar temporariamente a fila 

de atendimentos do CAPS Infantil. Também informou que solicitou ao deputado estadual 
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Sebastião Santos o envio de uma nova ambulância para o município, destacando que uma 

ambulância já foi entregue anteriormente e vem sendo utilizada pela população no 

transporte de pacientes e atendimentos de urgência. Na sequência, parabenizou a atuação 

da ADEFAV, associação voltada ao atendimento de pessoas com deficiência, pela 

realização de palestra e encontro sobre diagnóstico tardio de transtornos e distúrbios, 

promovido na Câmara Municipal. Destacou ainda a entrega de kits, credenciamento e 

orientação às famílias participantes do evento. Por fim, relatou sua participação na 12ª 

Marcha de Oração pela Cidade, realizada em parceria com lideranças religiosas de 

Fernandópolis e Votuporanga. Segundo a vereadora, o encontro reuniu centenas de 

participantes em um momento de oração e intercessão pelas diversas áreas do município, 

incluindo questões sociais e de segurança pública. Fez uso da palavra, como Líder de 

Partido, o Vereador Cabo Renato Abdala, que informou que o PRD concederá prazo até o 

final do mês para que o Executivo municipal adote providências relacionadas a duas leis 

federais: uma referente ao enquadramento dos educadores no cargo de magistério e outra 

relacionada ao recálculo de tempo de serviço e pagamento de valores retroativos previstos 

no programa “Descongela Já”. Afirmou que, caso não haja providências, o partido 
ingressará com ação junto ao Ministério Público Federal. Deu-se início à Ordem do Dia. Foi 

rejeitado o Veto Total ao Projeto de Lei nº 196/2026, com treze votos pela rejeição e um 

voto pelo acolhimento do veto, pelo Vereador Meidão, discutido pelo Vereador Marcão 

Braz, que defendeu a derrubada do veto ao projeto que trata do fornecimento de sensores 

para monitoramento contínuo de glicose a crianças com diabetes tipo 1 cadastradas no 

CadÚnico. Argumentou que o município já realiza fornecimento judicial do equipamento e 

destacou que o projeto atenderá um número reduzido de famílias em situação de 

vulnerabilidade social, garantindo maior segurança e qualidade de vida às crianças 

beneficiadas. Foram aprovados os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 5/2026, por 

unanimidade, discutido pelos Vereadores: Daniel David, que explicou que o projeto visa 

criar um sistema de doação e empréstimo de materiais ortopédicos, como muletas, 

bengalas, cadeiras de rodas e andadores, destinados às pessoas que necessitam 

temporariamente desses equipamentos. Destacou que muitas famílias possuem materiais 

sem uso em casa, enquanto outras enfrentam dificuldades para conseguir empréstimos ou 

locações no município. Ressaltou que a proposta busca incentivar doações e permitir que a 

prefeitura participe da administração dos itens, possibilitando a reutilização dos 

equipamentos conforme a recuperação dos usuários. Cabo Renato Abdala: que manifestou 

apoio ao projeto e sugeriu a busca de recursos e emendas para fortalecimento do 

programa, visando ampliar a oferta de cadeiras de rodas, mobiliários e equipamentos 
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ortopédicos para pessoas necessitadas. Marcão Braz, que parabenizou a iniciativa do 

projeto, destacando a frequente demanda por equipamentos ortopédicos como cadeiras 

de rodas, andadores e cadeiras de banho. Ressaltou a importância de estruturar o 

programa e buscar recursos para ampliar o atendimento à população. Projeto de Lei nº 

76/2026, por unanimidade, discutido pelo Vereador Emerson Pereira, que defendeu o 

projeto que denomina via pública no loteamento Parque Explanada com o nome de 

Felizinda Maria da Conceição dos Santos. Destacou a trajetória de vida da homenageada, 

sua contribuição para o município e o legado deixado à família e à comunidade 

votuporanguense. Projeto de Lei nº 78/2026, por unanimidade, discutido pelo Vereador 

Serginho da Farmácia, que solicitou apoio dos parlamentares ao projeto que denomina via 

pública no Parque Vista Alegre com o nome de Maria Conceição de Oliveira de Assis, 

ressaltando tratar-se de homenagem merecida pelos serviços prestados pela 

homenageada. Projeto de Lei nº 79/2026, por unanimidade, discutido pelo Vereador 

Osmair, que pediu aprovação ao projeto que denomina via pública no Parque Vista Alegre 

com o nome de Mauro Sato, destacando a tradição da família em Votuporanga e 

agradecendo aos envolvidos na organização da documentação necessária para a 

homenagem. Projeto de Lei nº 83/2026, por unanimidade, discutido pela Vereadora 

Natielle Gama, que defendeu o projeto que institui a Semana Municipal de Prevenção e 

Combate aos Diversos Vícios. Explicou que a proposta visa conscientizar a população sobre 

diferentes tipos de dependência, incluindo drogas ilícitas, cigarros eletrônicos e apostas, 

por meio de materiais educativos e ações informativas em escolas e instituições. Ressaltou 

a importância da prevenção e do acesso à informação para combater compulsões e 

dependências. Projeto de Resolução nº 03/2026, por unanimidade. Nada mais havendo a 

ser tratado, às 20 horas e 30 minutos, o senhor Presidente declarou encerrada a sessão.  

Para constar lavrou-se a presente ata que vai por mim (EMERSON PEREIRA), 1º Secretário, 

assinada e pelo senhor Presidente. Plenário Dr. Octávio Viscardi, 11 de maio de 2026. 

 
 

DANIEL DAVID 

Presidente 

 

EMERSON PEREIRA 

1º Secretário 
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